

让熠熠生辉的青春之歌永传唱

——信阳西亚公司五四青年群像侧记

本报记者 叶红 通讯员 郑建唐

编者按:青春,是一首歌,激荡欢快美妙的旋律;青春,是一幅画,描绘浪漫瑰丽的色彩。

一个世纪前,为了驱逐黑暗,争取光明,赢得民主,为了民族的富强独立,我们的先辈用热血与生命谱写了最壮丽的青春之歌,绘就了最宏伟的青春图画。如今,五四火焰照耀百年,改革开放四十载,中国人民迈入新时代,迎来美好生活新篇章。

今天,我们这一代青年人有幸生活在这个时代,我们新时代的建设者!

爱岗敬业、勤奋努力、助人为乐、传递爱心……西亚青年用一个个朴实无华的善举,谱写出一首首动人的青春之歌。

用奉献谱写青春,

歌声嘹亮高亢

他们都是西亚一线岗位的员工,在常人眼里似乎平凡无奇,有他不觉存在,无他方觉缺失。

他们可能不知“爱岗敬业”的标准在哪里,但他们懂得“我为人人,人人为我”的深刻道理。

1

连续几天阴雨,淅淅沥沥下不停。家电送货师傅何龙辉和往常一样拿着送货单上门安装。送完最后一单,今天的工作就算完成。到了目的地,何龙辉发现了这最后一单任务的艰巨。

这是一个独居的老人,狭窄的房间几乎没有下脚的地方。电线乱接乱拉,有些还出现了裸露。在这样的潮湿天气下,何龙辉格外担心,更无法一走了之。安装完电视机,他拿起随身带的工具忙碌了起来。拉电闸、布线路、接线头、固定插座,他忙乎了一个多小时。天黑了,灯又亮了,电线整理好了,安全隐患消除了。

“孩子,我给你煮碗面吃吧。”老人说,“你别嫌弃。”

“婆婆,这都是我顺手就能做的事,以后你有啥需要,尽管给我打电话。”何龙辉说着,留下自己的电话号码后才安心地离开。

2

这是一年中最冷的季节,也是卖场最繁忙的时候。一条污水管道突然破裂,污水没过潢川西亚丽宝门前广场,散发出的阵阵恶臭让来往的顾客不禁皱起了眉头。得知这一情况后,胡俊穿上防水工作服就下到了污水井里。

尽管这样的事情已经经历过多次,但下到井里,胡俊才发现这次的情况比以往都要复杂——凝结成块的油污堵塞了管道。胡俊刚把手伸进污水井里,脸便几乎贴到污水水面。污水冰冷刺骨,气味令人窒息。同事提出要替换他下井,胡俊却说:“反正我身上已经弄脏了,何必大家都弄脏呢?”

旁边的围观者问他:“你一个月挣多少钱,干这种又脏又累的活值不值?”

他腼腆地说:“三百六十行,总要有有人干,身上脏了洗一洗不就干净了吗!”

当破损的管道换上新管件后,他已经满脸污垢,像个泥人。看着修好的管道,清洁干净的道路,胡俊开心地笑了。



潢川店电工胡俊

用爱心谱写青春,歌声感动心弦

信阳历史悠久,人杰地灵,不仅是一座历史古城,更是一座文化名城。这里文化底蕴深厚丰富,优良品质得以发展和传承。

信阳山川秀美,风光迷人,不仅是一座绿色茶城,更是一座革命名城。这里人文精神博大宽广,传统美德得以延续和彰显。



配送中心司机肖本兵

1

5月的一个清晨,在车水马龙的三里店交叉路口,一辆辆重型卡车隆隆驶过。一位白发婆婆踌躇张望,手中的拐杖不安地探寻着路面,好长时间也没能通过这个交叉口。这时,一个戴着头盔、口罩的骑车男子将电动车停在了路边。他目睹了老人的行动不便,大步流星走到老人身边,用宽厚的脊梁背着老人穿过了马路。

热心市民拍摄下这一幕发布到微博,如同星火燎原,“寻找最可爱的人”迅速传遍了网络,人民网、中国之声等媒体都积极转发,传播正能量,河南信阳好人爱心义举在全国受到了关注。

很快,有人认出来这个戴着头盔、口罩的男子,他就是在西亚配送工作的司机肖本兵。

当媒体采访他时,不善言辞的肖本兵是这么说的,帮助老人,是天经地义的事。人人都有老的时候,帮助老人也是帮助未来的自己。

他说:“自己的母亲已经九十岁了,背着母亲下楼晒晒太阳,是做儿子最愿意、也最幸福的事。”

他还说:“在自己工作的西亚,‘把爱带给他人’的企业文化时刻伴随左右,每位员工都将‘对人有帮助,帮助更多的人’这句话铭记在心、坚守奉行。”

2

她的名字叫刘文玲,是西亚和美超市一名普通的收银员,拾金不昧、雪夜等候失主的事迹让很多人记住了这位温婉和善的女子。

2018年1月25日,几十年难得一遇的大雪降临信阳。西亚和美超市6点钟便结束营业,好让员工能安全回家。

夜幕降临,天寒地冻,路上的行人也渐渐稀少,刘文玲紧紧盯着地面,深一脚浅一脚,走在厚厚的积雪上。突然,眼前的雪地里一闪一闪地发起光来。她上前扒开一层积雪,竟然是一部正在被呼叫的苹果手机。

刘文玲刚抬起手机准备接听,电话那头却已经停止呼叫。无法解锁回拨过去,风雪中她原地站立了好久。雪花纷飞,前方就是“西亚美好生活”大庆路连锁店。

过了好久,手机终于再次响起。刘文玲赶紧滑动手机,电话那头传来失主焦急的声音。

就这样,刘文玲与陌生人有了一个“不见不散”的约定。

这段平时几分钟便能到达的路程,那夜却变得举步维艰,直到晚上九点,他们终于见面。失主握住刘文玲的手时,发现这双手已经冻得冰凉发硬。失主感动地流下了眼泪,在她的心里,这个世界从未如此的温暖美好。

这些年来,西亚员工拾金不昧的好人好事层出不穷。据了解,仅2017年一年,西亚员工拾金不昧现金总额就高达约57.1万元,手机883部,黄金饰品9件,银饰品18件。



和美超市收银员刘文玲

用勤奋谱写青春,

歌声激荡未来



潢川店面点技师刘克艳

三百六十行,行行出状元。在西亚,优秀员工的重要标准之一便是技能,快速削菠萝、快速打称、快速点钞、快速组装商品、快速包装、一衣多搭……无论哪个岗位能手,无一不是勤奋精神的典范。

用知识丰富自己,用技能服务顾客。工匠精神、追求品质,这是西亚人永无止境的前进方向!

一天,两位顾客来到西亚超市买馒头。

其中一位顾客说:“我儿子挑食,不爱吃馒头,也不爱吃蔬菜。”

另一位顾客也说:“我女儿已经很胖了,吃馒头还非要吃甜的……”

她们的对话引起了年轻的面点师刘克艳的注意,她思索着:馒头要做什么样子,才会受到小朋友的欢迎?馒头的配方应该怎么搭配,能让顾客吃得有营养,吃得更健康?有着细心和韧劲的她,开始了一次又一次的尝试。

功夫不负有心人,她做出了几十种不同造型的馒头。小猪、小刺猬、小鸡、小雪人……一个个形态逼真、惟妙惟肖,这些馒头不仅造型充满童趣,还因添加了蔬菜汁而富含营养。果然,一上柜得到了很多小朋友的青睐,许多家长特意来门店购买,带回家给不好好吃饭的小朋友。

凭着这种坚持不懈的韧劲,爱学习爱琢磨的精神,面点师刘克艳在制作馒头的技能上脱颖而出,一小时能做出31种花样馒头,成为当之无愧的西亚技能王!

结束语:“五月的花海,用青春拥抱时代;初升的太阳,用生命点燃未来。”党的十九大报告作出了中国特色社会主义进入新时代的新论断,吹响了决胜全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦的进军号角,面对新时代、新征程,西亚人相信——只有拼搏奋斗的青春,才能拥有精彩多姿的生活;只有开拓进取的青春,才能拥有生机勃勃的家园!



西亚风景线二维码
欢迎扫一扫!